

T2全线车站主体结构完成施工

1月31日,在贵阳T2线黎阳大道站,一辆混凝土泵车发出轰隆隆的声音,一根长长的“铁臂”连接着输送管道,泵车上的混凝土通过出料口缓缓地输送到浇筑点……身穿橘色安全服,头戴黄色安全帽的工人用搅拌机慢慢把混凝土搅拌均匀……随着混凝土浇筑的完成,贵阳市T2线一期工程施工项目黎阳大道站主体结构顺利封顶,这也标志着全线13座车站主体结构施工全部完成,正式转入砌体、二次结构及装饰装修施工阶段。

据介绍,黎阳大道站位于高新区科创南路与黎阳大道交叉口处,为高架岛式车站。部分主体结构悬挑于大泥窝河河道上方,自开工以来就面临施工场地

狭窄、地质条件差、周边环境复杂、施工难度大等诸多不利因素。

“为解决该站点问题,我们在施工过程中积极联系相关专家、业主单位、监理单位,多次对建设方案进行论证,在该站点采用悬挑支架,通过地基换填解决支架地基承载力问题,采用型钢悬挑支架解决了场地狭窄问题。”中铁八局集团有限公司贵阳市T2线一期工程施工项目经理部项目经理巫高文说。

同时,T2建设过程中,技术人员根据本工程高架桥墩特点研发了“T形墩大悬臂盖梁附着式支撑架体系”解决了车站施工场地狭窄、交通疏解的难题,提高了现场文明施工形象。该体



黎阳大道站,工人正在进行混凝土浇筑作业

链接阅读

系减少了材料投入,促进了绿色低碳环保,获得国家知识产权局实用新型专利授权,获得卢森堡国际发明专利授权。

目前,T2线土建完成总工程量90%,区间完成8段,车站完成13座,道岔平台完成3座,车辆基地9栋建筑单体已全部完成,正在进行装饰装修施工。

贵阳市T2线一期工程起于长岭北路与林城东路路口,止于二十六大道与白金大道路口,全长10.92公里,是连接新老城区的一条重要通道。共设车站13座,设计最高运行速度为80千米每小时。车站依次为国际会议中心站、金朱东路站、东林寺路站、龙岭路站、白云南路站、天元路站、艳山红三号路站、金塘北街站、云环东路站、黎阳大道站、高纳路站、高海路站、二十六大道站。(以最终站名为准)

其中,国际会议中心站与已运行的地铁1号线换乘。

郭慧 贵阳日报融媒体记者 田野 / 文 梁超 / 图

从上海南开往贵阳的K111次列车

为返黔民工拍下“最美返乡照”

1月30日,贵阳客运段上海二队值乘的上海南开往贵阳的K111次返黔列车上,一场“贵州返乡季·欢迎回家”主题公益活动温馨登场,工作人员为返乡过年的贵州籍务工人员开展“最美返乡照”“一键微体检”“手机焕新衣”等特色服务,融融暖意流淌在

续第5年回家过年。他说,手机里的照片很多,但自己的照片却很少,这次列车上拍照令他既惊喜又感动。

今年7岁的张琦洋梓从小随爸妈在浙江金华市浦江县一家玻璃厂里长大,今年是她第二次回贵州老家过年。她带上公仔玩偶和父母站在镜头前,旅客们不断逗她开心。摄影师迅速按下快门,一家人的笑脸瞬间定格。

一张张绽放幸福笑容的“最美返乡照”,为返黔民工兄弟姊妹留下了难忘的“最美瞬间”,旅客们纷纷赶来等待拍照留念。

车厢另一端,以列车为主题的丙烯画展正在上演。工作人员周慧将画笔与颜料调和,经过多次试色,再涂到画板上作画。一幅幅栩栩如生的写实画跃然画板上,众多旅客纷纷打卡拍照。

在“一键微体检”活动区域,工作人员把监测身体健康状态的手表放在桌上,为返黔旅客检查心率、血氧、体温、心电图、肺功能等项目,给旅客送上简要的养生保健方法。工作人员还为旅客开展手机免费贴膜服务,对手机性能进行专业检测。

贵阳客运段上海二队党总支书记申群亮介绍,春运期间,学生流、返乡流、探亲流高位叠加,车队全力以赴做好春运各项服务,让温馨美好伴随万千旅客的旅途生活。

贵阳日报融媒体记者 曾秦文 / 图

景区门票、高速过路费、机票、住宿费都有优惠

贵州10条冬游研学线路“放大招”

1月31日下午,冬游贵州研学实践新闻发布会在贵州饭店国际会议中心举行。会上,贵州省文化和旅游厅、贵州省教育厅、共青团贵州省委围绕红色、历史、生态、非遗、科普五大主题,联合发布了10条冬游贵州研学实践线路,并推出冬游贵州系列优惠政策。

记者从发布会上获悉,冬季来贵州研学,可以感受屯堡戍边的厚重历史、民族文化的异彩纷呈;可以体验出凡入胜的非遗技艺、神目如炬的国之重器;可以探访从贵阳龙洞堡机场入黔看到的首个贵州红色地标——光影中飘动的“红飘带”;可以观看大型长征文化沉浸式演艺——《伟大转折》剧目,身临其境感受可歌可泣、荡气回肠的红色故事。

此次发布的冬游贵州研学实践线路分别为,红色研学线路:“遵义会议伟大转折”“百年征程 峥嵘岁月”;历史文化研学线路:“阳明·问道十二境”“大明遗风·走进屯堡”;生态研学线路:“穿越地心溶洞·探索原始森林”“万峰成林 沧海桑田”;非遗研学线路:“苗疆山水 非遗秘境”“蜡染之乡 屯堡遗风”;科普研学线路:“桥见未来”坝陵河大桥研学线路和“观天探地·探索未知”中国天眼研学线路。

据介绍,即日起至2月29日,参加贵州省冬季研学实践的游客,将享受以下优惠:一是全国大、中、小学生寒假期间,凭有效学生证明、证件享受贵州省内国有A级旅游景区门票免费优惠(不含特许经营项目)。二是在贵州省境内国有3A级及以上景区推广“一票多日使用制”,在参与

活动的景区内自购票之日起,在限定期限内可无限次数进入景区。三是入黔旅游的外省籍一型客车(私家车)使用ETC电子支付方式每周五(00:00后)、周六、周日(24:00前)在贵州境内高速公路任一收费站出站的,享受贵州境内高速公路通行费减半优惠。四是继续实施“引客入黔”旅游组团奖励政策,对包机、包专列、自驾游、小车小团、OTA平台宣传等给予阶梯式奖补,对国际直飞航线、联程航线和省内外支线串飞航线给予补贴和景区优惠。五

位于双龙航空港经济区龙洞堡国际机场旁的“红飘带”数字科技体验馆



是2月10日至2025年1月28日期间,生肖属龙的“各省(自治区、直辖市)居民,港澳同胞及海外华人华侨”入黔旅游,凭有效身份证件可享受贵州全省国有A级景区免门票优惠(不含特许经营项目)。除本次研学实践优惠政策之外,贵州还对全国游客发布了住宿减半、特殊人群免景区门票等优惠措施。

贵阳日报融媒体记者 黎荣



列车员和旅客温馨合影

千里归途中。

精心布置的12号餐车内,“欢迎回家”的字样格外醒目,大红灯笼、福字贴花、迎春对联让车厢里洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

13时30分,“最美返乡照”活动开始,旅客拍完照只需等待10多分钟就能取到照片。

“这是我第一次在火车上拍照,照片打印出来后还配了相框,我会好好珍藏。”六盘水盘州市的王志兵是一名在上海打工的建筑工人,今年是他连